

从严治党，奋勇前进

市南生态环境分局召开支部委员会成立大会

□半岛记者 高晓飞 通讯员 赵洪东

3月26日，市生态环境局市南分局召开支部委员会成立大会，选举产生中共青岛市生态环境局市南分局支部委员会。市南区委区直机关工委专门派员列席会议，会议由分局党组书记、局长、支委会筹备工作小组组长李文生主持，全体党员参加。

党员大会在嘹亮的国歌声中开幕。会议严格按照《中国共产党章程》、《中国共产党和国家机关基层组织工作条例》、《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》要求，按照选举工作程序，市南区委区直机关工委王婧轩同志宣读了区直机关工委批复，大会通过了《选举办法（草案）》、监票人、计票人名单，支委会委员候选人名单。全体党员以无记名投票的方式选举产生了中共青岛市生态环境局市南分局支部委员会，大会在雄壮的



3月26日，市生态环境局市南分局召开支部委员会成立大会。

《国际歌》中圆满完成了预定议程。

党员大会结束后，新成立的支部委

员会召开第一次全体委员大会，选举产

生了支部书记、副书记，确定了委员分工

及党小组的设置等工作。新当选的支部书记李文生强调，市南分局支部委员会要在市局机关党委、市南区机关工委和分局党组的领导下，带领全体党员团结一心，奋勇前进，通过大力加强组织建设和党员教育，切实发挥好支部战斗堡垒作用。全体委员在今后的工作中，要做好以下几点：一要强化政治意识，坚定理想信念，确保政治过硬；二要认真抓好党建，严格落实“三会一课”制度，不断加强基层党支部标准化建设；三要巩固扩大主题教育成果，把“不忘初心、牢记使命”作为永恒主题，切实把党的基层组织和党员队伍建设好，把党在基层的形象树立好；四是强化责任意识，要以本次选举为契机，不负各级期望，切实强化“抓好党建是最大的政绩”意识，认真贯彻新时代党的建设各项指示精神，推动分局全面从严治党向纵深发展，打造分局忠诚、干净、担当的环保“铁军”。

落实豁免环评审批 全力以“复”



市南生态环境分局获评区2020年一季度“示范窗口”。

□半岛记者 高晓飞 通讯员 田建海

作为整建制入驻区审批服务大厅的科室，市南生态环境分局管理科深化“放管服”改革，特别是在防控疫情期间，大力推行“网上办”和“不见面审批”，积极落实豁免环评审批规定，助力做好企业复工复产，得到了办事单位和群众的广泛认可，树立了窗口服务部门的良好形象，被评为市南区2020年一季度“示范窗口”单位。

为全力助力复工复产，市南生态环境分局结合辖区审批工作特点，认真贯彻相关政策规定，及时向区行政审批服务局、市场监管局、发改局推送环评审批改革的相关信息，不断加强审批部门间的沟通协作。

优化审批流程，提高办事效率。充分利用分局微信公众号和市南审批大厅微信公众号对依申请政务服务“网上办”注意事项进行了网上公告，积极推行“网上审批”和“不见面审批”行政许可事项。优化申报渠道，同时通过设立咨询服务电话、服务事项查询邮箱和申报材料接收邮箱等方式，全方位保障办事群众问询解答和网上办理指导。

另外，主动做好生态环境部的相关政策要求，对相关项目实行豁免环评手续，据悉，一季度为两家口罩生产企业予以豁免环评手续。根据市局统一部署，结合辖区排污企业分布情况，制定了《固定污染源排污许可清理整顿和2020年排污许可发证登记工作实施方案》，并通过分局微信公众号向社会进行了申报告知，方便建设单位知悉。

下一步，市南分局将再接再厉，按照“放管服”改革要求，持续抓好环评审批领域改革方案的贯彻实施，进一步优化营商环境，全力做好为企业护航服务企业保障发展工作。

提前“做功课”，打好“安全仗”

□半岛记者 高晓飞 通讯员 宋建敏

随着疫情的不断好转，复工复产的核技术利用单位越来越多，尤其是二甲、三甲等大型医院的病人也逐渐增加。为夯实辖区辐射环境安全，市南生态环境分局从优化执法方式、加强执法协助、深化法律法规宣传解释上下功夫，协助核技术利用单位恢复工作，将实施执法协助恢复工作作为检查的重点，全面开展辐射安全工作检查。

制定检查计划。将辖区所有核技术利用单位根据辐射工作实际进行划分，将重点监管和复工复产的单位列为首先检查的单位，分期分批进行现场检查。

制定现场检查步骤。虽然疫情有所缓解，但是防护思想不能松懈。根据核技术利用单位现场情况提前“做功课”，严格遵循“控住源头、监管使用、安全处置、未雨绸缪”、“把住点、控住面、管住建”原则，做到防护和检查两不误。

做好服务和法律法规宣讲工作。针

对辐射环境安全监管的特性，在加强现场检查的同时，对被检查单位开展业务咨询和指导工作，同时将国家相关法律法规及规范标准进行宣讲，提高辖区核技术利用单位辐射安全管理能力和水平。将服务与监管工作有机、科学地相结合。

下一步市南生态环境分局将围绕辐射环境监管重点工作，继续加强辖区辐射环境监管工作，加大国家法律法规及规范标准的宣传力度，确保辐射环境安全。

探索新功能，为精细化管理打好基础

市南生态环境分局优化在线办公系统，为防控期间办公提供有力保障

□半岛记者 高晓飞 通讯员 王冠

在疫情防控时期，市南生态环境分局积极探索，优化网络办公系统，为在线办公提供有力保障。

市生态环境局对大数据综合管理云平台升级后，市南分局积极探索应用新功能，并根据工作特点，定制增加了新的部门政务办公栏目，为精细化管理打好基础，并应用综合管理云平台手机端预览信息，杜

绝使用微信等互联网平台传递公文。

市南分局充分利用云视频会议系统，通过手机端、电脑端召开全体人员工作会议，克服疫情时期对工作的影响，满足工作的实际需要。自疫情防控以来，市南分局利用云视频会议系统，开展了“三述”主题党日、局长讲堂、业务讲堂、传达《关于构建现代环境治理体系的指导意见》等多种会议，在避免人员聚集的同时，传达政策沟通工作，取得了良好效果。

另外，加强分局网络安全管理，按照要求对分局网络安全开展自查，对电子邮件系统进行自查，对分局公文流转电脑进行安全漏洞扫描，摸排国外网络安全产品使用情况，消除分局网络数据安全隐，提高网络安全防范能力。

下一步，市南分局将继续做好在线办公系统的应用和保障，开展多种形式的线上会议及学习，保质保量的完成各方面工作。

六条“家规”，规范执法行为

市南生态环境执法大队全面规范执法行为

□半岛记者 高晓飞 通讯员 许轶

5月14日上午，市生态环境综合行政执法支队市南大队组织中队长以上人员，对近期支队下发的《青岛市生态环境局生态环境移动执法系统使用管理暂行规定》、《青岛市生态环境局行政执法回访制度》等六项制度进行了集中学习。

在大队分管领导的带领下，对支队

下发的六项制度内容逐条进行了认真学习，并结合分局工作实际对重点规定的贯彻落实情况展开了研究讨论。

会上，大队分管领导强调了三点要求：首先要提高认识，加强学习。支队下发的六项制度是《青岛市生态环境局行政执法信息公开实施办法》等3项制度对行政执法监督工作的具体细化，可操作性非常强，大队全体执法人员一定要认真学习好六项

制度。其次自查自纠，规范执法。执法人员一定要严格按照支队下发的六项制度规定，开展日常生态环境执法工作。结合“以案为鉴”行政执法专项整治和市纪委监委建议专项执法监督整改问题，继续深入开展行政执法整治自查自纠。最后要贯彻落实，注重实效。大队全体执法人员一定要坚决全面贯彻落实好六项制度，为市南区生态环境执法工作保驾护航。